

EL PERIÓDICO

2000 ALAS CORRIENTES

En la capital 10 pts. semanales

AÑO IV — NUM. 1.098

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos.
Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chaplín, 5 (antes Teatre)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
SOLICITAR AUNQUE NO SE PUBLICUEN

PARA TODOS

Donde se tienen correspondencia y estímulos al mes

ALICANTE Martes 22 de Septiembre de 1914

Pagos por adelantado

Las aguas de Sax

Nuestro colega «La Unión Democrática» publica en su número del sábado un sensato artículo tratando del contrato de abastecimiento de aguas.

Coincidimos con el colega en que tal contrato fué un acierto del Ayuntamiento republicano de 1893 y como él, estimamos que si llegó al duro trance de tener que conceder la exclusiva por 60 años, fué por que de otro modo hubiera sido imposible llegar á la realización del mismo; pero á cambio de esa exclusiva olvida el colega decir (tal vez por modestia) que se consiguieron grandes ventajas para el presente y derechos importantes para el porvenir.

Por eso precisamente, para que no se malogren esas ventajas y para que no se pierdan esos derechos es por lo que venimos luchando tanto tiempo y sosteniendo una campaña que aparte de la satisfacción del cumplimiento del deber, no nos proporciona otra cosa que disgustos, enemistades, y hasta amenazas más o menos embocadas.

Hemos denunciado las infracciones del contrato realizadas por la Empresa, sin ser desmentidos por nadie; hemos evidenciado el conflicto que puede sobrevenir si no se acude pronto al remedio de esas infracciones, y hemos hecho patente el peligro que corren de perderse propiedades y derechos adquiridos por Alicante en virtud de ese mismo contrato.

Lo que perseguimos, lo que pretendemos, es que el Ayuntamiento cumpla con sus deberes y exija á la Empresa el exacto cumplimiento del contrato de abastecimiento, en una palabra, que dentro del derecho, de la razón y de la justicia, cumpla cada uno con sus obligaciones, poniendo ante todo y sobre todo á salvo los intereses de Alicante.

Esta es nuestra actitud de antes, de ahora y de siempre, y como la estimamos justa y lógica, en ella persistiremos hasta llegar al fin que nos hemos propuesto.

Dice «La Unión Democrática» que un concejal «en nombre de la Compañía abastecedora» solicita la rescisión del contrato, y como nosotros estimamos que esta rescisión se pide con el sólo objeto de burlar ese contrato, de claudicar responsabilidades y de incautarse de bienes que son de Alicante, nos oponemos á tal rescisión que si llegara á realizarse significaría un inusitado ataque al porvenir y á los intereses de la población.

En apoyo de nuestra opinión hemos hecho varias denuncias, que algún efecto habrán causado, cuando al parecer el concejal de referencia abandona por ahora su proyecto, lo cual no ha de ser motivo para que nosotros abandonemos nuestra campaña que seguiremos con

nuevos datos, aparezca ó no aparezca la famosa escritura de constitución de la actual empresa concesionaria, cuya copia no está aun en el Ayuntamiento, pese a la promesa que en pública sesión hizo el señor Alcalde.

De este y de otros extremos relacionados con el abastecimiento de aguas, hablaremos detalladamente en artículos sucesivos.

En el mercado

El abuso de ayer

Mal se presenta este año la cuestión del pescado si no se toman energicas medidas y si se dejan incumplidas las bases que sobre el particular presentó la Comisión obrera de subsistencias al Municipio y que este aprobó en beneficio de los intereses del vecindario.

Ayer se cometió en el mercado un abuso incalificable que originó muchas protestas por parte del público, justamente indignado,

Ocurrió que en las primeras horas de la tarde se puso a la venta el pescado de «panjas» vendiéndose á 50 céntimos valessas clases de éste, entre otras el llamado «cliss» en nuestra terreta.

Ante la baratura del género, entraron en funciones los acaparadores exportadores que adquirieron grandes cantidades de pescado para fuera de Alicante.

Ello, como es natural, encareció el género y fué motivo para que los vendedores del mercado subieran el precio del pescado de 50 á 80 céntimos.

¿Puede ser mayor el escándalo?
Es tolerable semejante abuso?

De qué sirven los acuerdos aprobados por el municipio?

Recordamos que una de las bases decía precisamente, que los precios de venta de pescado en la plaza de abastos no podrían ser variados una vez impuestos, excepto en el caso de hacerse para rebajar dichos precios, pero nunca para aumentarlos.

Y, contra todo acuerdo, resulta que al primer tapón, zurrapao.

Mal empieza el asunto.

PRO HIGIENE

Aplauso merecido

Publicábamos días pasados una denuncia referente á la existencia de un lavadero en la calle de San Carlos y que constituía un foco de infección.

Enterado del caso, se personó en el indicado lugar el celoso Inspector municipal de Sanidad, doctor don Esteban Sánchez Santana, que comprobó nuestra denuncia, esto es, que las aguas del citado lavadero se vertían cada seis ó siete días, llegando á descomponerse produci-

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.º.—ALICANTE

Doctor Más Magro

DE P. HAMATOTOGIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

SANGRE y del PECHO

(corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 11. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.º—Alicante

DE TOROS

En los sitios de costumbre ya han sido fijados los carteles anunciados de la magna corrida que el 6 de Octubre próximo se celebrará en nuestra mezquita, por los diestros Gallo, Gallito y Belmonte con seis toros de Santa Coloma.

LOS SUBSISTENCIAS

Prácticas al por mayor en el

Prado y Lonja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras de 12 á 14 id. id. id.

Melocotones de 13 á 28 id. id. id.

Uva de 13 á 20 id. id. id.

Sandías á 4 id. id. id.

Melones de 5 á 10 id. id. id.

Membrillos de 10 á 12 id. id. id.

Calabazas á 8 id. id. id.

Limones de 12 á 14 id. id. id.

Patatas Jijona á 14 id. id. id.

Id. blancas de 11 á 13 id. id. id.

Boniatos á 7 id. id. id.

Cebollas de 5 á 7 id. id. id.

Tomates de 2 á 6 id. id. id.

Notas secas á 1'44 id. id. id.

Pimientos verdes de 6 á 8 id. id. id.

Id. colorados de 8 á 16 id. id. id.

Bajocas-judías á 00 id. id. id.

Id. sin hebra de 24 á 28 id. id. id.

Dr. Candela Ardid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Professor de los Institutos Rubí y Oftalmico Nacional de Madrid.

Consulta: de 9 a 12. DOS pesetas.

Especial: de 2 a 4.—Lunes y Viernes: de 4 a 5. GRATUITA.

Tratamiento especial de la

GRANULACION

Beilén, 14 dup., al lado de la Pescadería de la Unión.

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y verrugas sifilíticas. Extrusión interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Extrusión interno del «sacátorio Ingrés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Cederón de la Barca, 19, 1.º derecha. Alicante.

Profesora en Partos

La acreditada profesora en partos doña Mercedes Sampere, participa á su numerosa clientela haber trabajado su domicilio desde la calle de San Vicente núm. 20 y la calle de Basán, núm. 105.

Se vende una máquina con dos cilindros y una hélice, para fabricar ladrillos.—Informes Cerámica «El Sol», Portasgo.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Las victorias japonesas

Tokio.—Los ejércitos japoneses efectuaron un desembarco en la bahía de Long-Sean, atacando en Wahuan una posición con baterías ocupadas por los alemanes.

Estos abandonaron la posición ante la furiosa acometida de los germanos.

De la gran batalla

Burdeos.—El ala izquierda de las tropas francesas, situada al norte del Aisne, fué furiosamente atacada por los alemanes, haciéndola retroceder.

Los franceses reconquistaron nuevamente sus posiciones perdidas en este contrataque.

El ejército francés continua batiéndose con éxito en la orilla derecha del Oise.

En el Norte de Reims los aliados rechazaron con gran acierto todos los ataques de los germanos.

Debido a que las lluvias han formado grandes charcos en Vauvre, las operaciones de los combatientes se llevan a cabo con gran lentitud.

A juzgar por las notas escritas en los carnets de los alemanes muertos en el campo de batalla, estos deben haber tenido un considerable número de bajas.

En dichas notas se manifiesta la carencia de víveres y la fatiga de los soldados del Kaiser.

General condecorado

París.—Ha sido condecorado en el campo de batalla, con la cruz de Comendador de la Legión de Honor, el general francés Marchi.

Dicho general se portó bizarramente durante la última batalla de Marne.

La barbarie alemana

Burdeos.—Desde Ehalón comunican que la artillería alemana no cesa de vomitar metralla sobre Reims.

Todos los edificios importantes de esta población francesa han quedado reducidos a montones de escombros humeantes.

La Catedral, Ayuntamiento y Prefectura fueron paso de las llamas.

La población civil horrorizada, ha marchado campo atravesia huyendo de las salvajadas de los alemanes.

El avance montenegrino

Roma.—El ejército montenegrino se dirige a marchas forzadas sobre Sarajevo.

En la actualidad se encuentran a unos 15 kilómetros.

En Sarajevo se ha reconcentrado parte del ejército austriaco en operaciones.

Un crucero inglés averiado

Londres.—En la bahía de Zanzíbar un barco alemán rompió el fuego contra

el crucero inglés «Pegaso» haciéndole ocho muertos y 84 heridos, pertenecientes todos a su dotación.

El crucero resultó con averías en el casco de gran consideración.

En la cubierta también se hizo notar el bombardeo.

Al enterarse el resto de la escuadra inglesa de este incidente naval, se destacaron varios buques a fin de dar caza al alemán, pero este no fué hallado.

Derrota trágica derruida

Petrógrado.—Frente a Baranov y Raminhar, los austriacos iniciaron un ataque, pero volvieron grupos ante la resistencia de los habitantes de estos pueblos.

Dejaron gran número de muertos.

Dajando caer bombas

Londres.—Sé que un aeroplano alemán ha volado sobre el campo de operaciones de las tropas japonesas, dejando caer varias bombas, que al explotar mataron infinidad de soldados amarillos.

Estos tirotearon al avión; pero sus disparos apenas si le causaron daño.

Los rusos y austriacos

Petrógrado.—Desde la capital de Rusia dicen que los rusos se han apoderado de Simferopó y Sambor, poblaciones situadas en la región de Radmés.

Los ingenieros austriacos volaron con dinamita, el puente que hay sobre el río Sau.

El pasado 15 se registró en Sandomir un horrible combate, de consecuencias funestas para Austria, pues su ejército perdió muchos hombres y gran cantidad de material guerrero.

Prisioneros alemanes

Burdeos.—Se han recibido noticias respecto a que por la estación de Nantes han pasado dos trenes militares, abarrotados de prisioneros alemanes.

El número de los germanos hechos prisioneros asciende a mil ciento ochenta y siete.

A esta capital han llegado 500 prisioneros alemanes, custodiados por tropas inglesas.

Se les encerrará en un fuerte, mientras dure la guerra.

Los cañones alemanes

Burdeos.—Los alemanes colocan sus cañones y baterías de ametralladoras en sitios, donde sino fuera por los aeroplanos sería imposible descubrirlos.

Una escuadrilla de aeroplanos franceses operó sobre el campo alemán, descubriendo el sitio donde se encuentran emplazadas las baterías y cañones de 48 centímetros.

El Estado Mayor alemán ha ordenado

que sean desmontadas las baterías, en vista de saber el enemigo el sitio donde se hallan.

Más detalles de la gran batalla

Burdeos.—Los alemanes ocupaban el Norte del Aisne posiciones fortificadas inexpugnables, y el generalísimo Joffre, ante la imposibilidad de atacarlos de frente, dispuso un ataque en el frente con tropas francesas, mientras los ingleses, al mando del general French, intentaron un movimiento envolvente entre Rincart, Nogain y Ehne.

Los germanos dijeron cuenta del movimiento, y enfilaron sus cañones sobre las tropas inglesas, arribillándoles a fuego de cañón.

Los ingleses sacrificaron miles de hombres, continuando el avance, haciendo retroceder a los alemanes unos diez kilómetros.

Con el fin de combatir a los germanos en el Este, los ingleses han recibido ciencientos de cañones de gran calibre.

Una vez instaladas las baterías principiará el fuego de cañón.

Joffre en peligro

Burdeos.—El generalísimo francés Joffre, estuvo a punto de ser muerto por la explosión de un obús alemán a pocos pasos de él.

Continúan las salvajadas alemanas

Burdeos.—Se ha encontrado en uno de los bolsillos de la guerrera de un soldado alemán, que se encuentra herido en uno de los hospitales de París, dos manos cortadas, una es de mujer, y la otra de niño.

La mano de mujer fué cortada, sin duda, al objeto de quitarle una sortija.

Estas salvajadas causan gran indignación entre los franceses.

Ensayos misteriosos

Roma.—En el lago de Constanza se están efectuando, por los alemanes, unos ensayos misteriosos con unos torpedos durmientes.

Con estos elementos se trata de burlar la vigilancia de la escuadra inglesa, para cerrar algún puerto de los aliados o tirar a pique los acorazados enemigos.

A juzgar por la tromba de agua que levantan estos torpedos al explotar, los efectos deben ser terribles.

General alemán prisionero

París.—Como saben nuestros lectores en la batalla del Marne fué hecho prisionero un general alemán, juntamente con su Estado Mayor.

El Gobierno francés ha decidido recluirlo en Echatei.

La lucha en el mar

Londres.—El crucero auxiliar «Carmona» ha tirado a pique un buque alemán, armado en corso.

Supóngase que se trata del Cap de Trafalgar.

El crucero alemán «Emden» se puso el día 10 del corriente a la vista de la bahía de Bengala, deteniendo seis buques mercantes ingleses.

En Pico Cameron los buques de guerra germanos tratan de destruir, valiéndose de minas, al cañonero inglés «Danavere».

En esta operación llevan perdidos los alemanes dos lanchas de vapor y encallados un buque mercante.

La Argelia desguarnecida

Argel.—Se han desmontado todos los cañones y baterías de defensa, al objeto de enviarlos al campo de operaciones franceses.

Especialmente Argel presenta un triste aspecto, pues casi todas las fábricas están cerradas.

Duración de la gran batalla

París.—Un técnico militar francés ha publicado un bien escrito artículo en el importante diario parisino «Le Echo de Paris» diciendo que la actual gran batalla durará unas tres semanas.

Botadura de Jaime I

Ferrol.—Se ha lanzado al agua el nuevo acorazado Español «Jaime I».

La botadura fué presenciada por los infantes y una estupenda muchedumbre, que se desacubrió al entrar majestuoso el buque en las aguas.

Se dieron vivas a España, al rey y a la marina.

Desde Elche

Aviso al público

Se hacen y componen toda clase de sombras, a precios económicos. — Manuel García, plaza del Salvador, 4 Elche.

Dr. Manuel Irarite

CONSULTA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATER

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 2, todos los días. Calle Fernando, 34, piso. dr. Irarite. Alicante.

Partos

Jesús Grau Santamaría, preceptor en partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera. — San Vicente 61, Alicante.

Único BIOSCA

ORDINARIO á Madrid, Barcelona y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5

Momentos supremos!

Son para el popular establecimiento «Nueva Jauja», Sucursal de los famosos almacenes «Los Balkanes» de Barcelona, al tener que despedirse del público alicantino hasta el próximo verano y para que quede con grato recuerdo, se realizan todas las existencias casi regaladas en los brevísimos días que ha de permanecer en esta población.

A pesar de lo baratísimo que se ofrecen todos los artículos, se hará regalo a los compradores.

El barato más grande que se ha conocido en esta.

Grandes descuentos á los comerciantes.

¡Últimos días! ¡Precios increíbles! Grandes regalos!

La «Nueva Jauja», Sucursal de «Los Balkanes», de Barcelona.

Teatro Nuevo, calle de Jorge Juan.—Alicante.

Los descuidados

Miguel Such, de 39 años, ha denunciado en la Inspección de Vigilancia que en el día de ayer le fué sustraído de un carro de su propiedad, parado en la plaza de la Constitución, un bulto de 25 kilos, que contenía bacalao inglés.

El Miguel sospecha con un joven de 14 años que estuvo «contemplando» la carga.

Una ración de sopapos

A requerimiento de Adela Rodríguez Calvo, dueña de una casa de «fábricas» de la calle de Álvarez, ha sido presentado en la Inspección, por los de Seguridad números 43 y 63, Manuel Aparici Cescolla, quien obsequió con una ración de sopapos á la Adela.

Cine-Sport

Hoy martes tendrá lugar en este acreditado Salón, el debut de la renombrada cantante española Manolita Marinas la cual viene precedida de justo renombre.

Los Gari-Uset gustando cada noche más por lo que el público no se canta de hacerles repetir casi todo su repertorio.

NOTICIAS

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Dr. Alvaro Gómez y D. Ladislao Ayala.

Practicante: D. Antonio Orenes.

Cocina Económica

Comida para mañana dia 22.—Arroz con garbanzos, carne y patatas.

Un vaso de vino.

Procedente de Barcelona ha llegado á esta capital la virtuosa señora doña Rafaela Pérez, viuda de Icardo, con el fin de pasar una temporada al lado de sus parentes los señores de Rodrigo.

Bienvenida.

Esta noche gran velada por el grupo musical que dirige don Rafael Juan (hijo), en la acreditada «chocolatería Princesa II».

Escuela de Artes y Oficios

Queda abierta la matrícula en esta Escuela para el curso escolar de 1914 a 1915, de las siguientes asignaturas.

Aritmética y Geometría, Ejercicios prácticos de dibujo lineal, Carpintería, Arquitectura, mecánica industrial, lavados, etc.

Dibujo artístico, adorno, paisaje, figura, Modelado y vaciado.

Horas de matrícula: Todos los días hasta fin del corriente, de 6 a 8 de la noche en la misma Escuela.

El Director, M. Cantos.

El Candado de Bronce

Gran surtido en Ferretería, Quinquería y Batería de Cesina, António Iberia.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Se venden

cuatro cuchillos de madera en muy buen estado de un largo de nueva madera. Informes: Avenida de Zaragoza, obra en construcción.

Diabetes, Disentería, Flegomas, Gastroenteritis, Acné y otras afecciones de la piel.

Levadura de Cerveza GRANULADA ESPINAR

La excelente preparación de este producto ha hecho que todos los Médicos la recomiendan por sus rápidos y excelentes efectos.

Exclusivas para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Emilio Remero y señores Piñel hermanos.

Venta farmacias y droguerías.

IO PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

méritos y asmetieron á sus concitanates.

—¿Qué es eso, imbéciles? —exclamó Benvolio.—A ver si envaináis vuestras armas.

No le hicieron caso los á quienes iba le orden dirigida, y el noble joven sacó su espada y amenazando á todos añadió con voz vibrante:

—Cesad, os digo, ó voy á mediros vuestras espaldas.

Ante la resueta actitud de Benvolio, detuvieron los combatientes, no sabiendo si obedecerle ó arrestar la realización de su amenaza.

Pero en esto vino á reunirse al grupo otro joven caballero, que encarándose con el sobrino de Montesco, le dijo:

—Hoi! ¿Conque estas tenemos? Luchando tú entre villanos, cuando hay más de un caballero que puede medir contigo su espada? Vuelve la cabeza y defiéndete: tu muerte está en la punta de mi acero.

Volvió el rostro Benvolio al oír estas

Compra y venta de muebles usados.—Zaragoza, s. bajo, Ramón Agudo.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Glosa.

Horas de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 5
San Fernando istra E. 1º.

Pedid en todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas.

Agua de Azahar R. Miralles

La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas; en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, yómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos, de cabeza y demás padecimientos análogos. Frasco grande 1'50 pzas. Pequeño 1 pza. Depósito, Mercado, 40, Valencia, botica de las Estasas.—En Alicante: Centro Farmacéutico.

En los almacenes de «La Estrella», plaza de Castellar, 3 y 5, se han hecho grandes rebajas en todos los artículos de la presente temporada, lo que se hace presente tanto para los clientes de la casa como para el público en general.

En los artículos de señora hay fajas para vestido doble ancho desde 5 pesetas corte vestido y en traje caballero hay desde 7'50 pesetas traje hecho, hay que aprovechar la ganga.

También se ofrece una gran partida de rotules de todas clases casi regalados.

Antes de comprar visitar esta casa y convencerse de lo barato que se vende.

Liquidación de calzado

A precios baratinos, se vende Estantería, Caja de caudales, incombustible y un gran cristal para escaparate, de un metro noventa y seis centímetros de alto, por uno treinta y dos de ancho. Magnífico calzado de todas clases á precios sin competencia.

Plaza del Teatre, 7, Zapatería.

Colegio internado femenino de Santa Teresa de Jesús

ALICANTE

En este Colegio interiado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieren cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio ó Instituto de Alicante. En este Centro se pretende en modo alguno sustituir en la enseñanza si digno profesorado de la Escuela Normal, y demás centros oficiales, procurando solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se presta estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios para manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfactas por meses adelantados. Si desean que el Colegio se se encargue del planchado de ropa, abonarán 2 pesetas mensuales. El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas. En esta Establecimiento que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también ciertas especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labora á precios económicos y por profesorado competente.

Para más informaciones dirigirse á la Directora del Internado Femenino de Santa Teresa de Jesús.—Méndez Núñez, 47, 2.º y 3.º —Alicante.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por operación, de la Clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLENNORRÁGICA. Aplicaciones del 666 y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche. Avenida Gadea, 18.—Alicante.

Julieta y Romeo

II

palabras, al mismo tiempo que paraba una estocada que le dirigía el recién llegado, contestó con mesurado acento:

—Estás en un error, Tibaldo. No luché con ellos: les separo y pongo pza. Mete en la vaina tu espada, y ayúdame en hacer que termine esa contienda.

—¿Quieres poner paz y tienes armada tu diestra? —replicó Tibaldo.—Mal se aviene lo uno con lo otro.

—Tal me propuse.

—Montesco habrá de ser para mentir con tal aplomo.

—Ten la lengua.

—Bien dices, Benvolio: calle la lengua y hablarán más recio los aceros.

—Te empeñas en batirte?

—Diciéndote éste el odio que retratado has de ver por fuerza en mi semblante. Maldición y muerte para todos los Montescos!

Esto diciendo, lanzóse Tibaldo sobre Benvolio.

Imitaronle inmediatamente los criados

Añoranzas

A Ernesto Ramos, espíritu culto, bondadoso, sencillo.....

ACUÉRDATE, admirada Carmen, de aquellas horas locas que juntos, muy juntos, vivimos en la espléndente urbe.

De aquella cervecería, cuyas alegres paredes impregnaron mi alma de vicio, empujándola por las torreteras de la crápula..... De aquella cervecería donde te conocí por vez primera al acercar a tus carmíneos labios el fino cristal de una copa, según me digiste, llena de ajenjo.

Acuérdate de aquellos paseos por el rompeolas, cuando los espumarajos de las aguas latinas cosquilleaban tus diminutos pies de princesa, al mojarlos, y reñas gozosa, dejando al descubierto la hilera de finísimas perlas que guardas en tu luxuriosa boca..... De mis días misérrimos que aliviaste con tu gentil decir, al dar unas pinceladas optimistas sobre un horizonte ensomado...

De aquellas miradas bruscas, que a nuestro paso por los concurredos paseos, nos dirigían personas cargadas de años y sensatez.

Tu traje de boulevard parisino, el cerco violáceo de tus ojeras, el armonioso andar, escandalizaba a aquellos señores que creían encontrarse frente a frente con la personificación de la Inmoralidad; y por eso arrugaban el ceño, poniendo la cara fosca.

Cuan más hubiese valido a aquellos «sesudos» varones y «delicadas» damas haber aprendido las palabras de Victor-Hugo:

Comprenderlo todo, acaso sería perdonarlo todo.

Acuérdate de aquella tarde grisácea, en la que amenazantes nubes nos obligaron a permanecer en la cervecería toda la tarde, oyendo repiquetejar la lluvia en los esmerilados cristales.

Se te ocurrió que escribiese algo, que fuese leído por tí sola, y te complaci, escribiendo aquella oración profana que tantas veces has dejado escapar de tus bermejos labios.

De aquella excursión a Monserrat, donde experimentamos aquel extraño vértigo al descender el tren lentamente, agarrándose a los dientes de la cremallera, bordeando el precipicio de la montaña.

Al igual que nuestros cuerpos, las almas se abrazaron fuertemente ante la magnificencia del espectáculo, la intensidad de la emoción sufrida.

La Felicidad se enseñoreó de nosotros; la Poesía nos adoptó como hijos predilectos, enviándonos bendiciones y más bendiciones sobre nuestras cabezas.

Acuérdate de aquel concierto que un virtuoso dió en el Liceo, cuyas divinas notas hicieron que sobre tus sonrosadas mejillas cayesen gotas de un rocío regenerador.

A la salida mostrábese ululante el viento, hacía frío, y vaciaste tu limosnero al cruzar una angosta calleja, donde con voz plañidera alargaba la huesosa mano pidiendo caridad, una desgraciada viejecita, que en tan cruda noche se negaba a acogerse a la caridad oficial.

Acuérdate de aquella jovencita provinciana que se ruborizó al verme cogido de tu brazo y deslizó al oído de su señora mamá las punzantes frases:

Todos los que tienen alma de artista son así; sin pizca de vergüenza.

Ya lo contaré a mis amigas cuando regrese a X.

Y nuestros ojos se sondearon melancólicos ante aquel juicio tan ligero; pero presto recuperaron su habitual alegría, pues nuestras almas de artista están completamente distanciadas de esa Moral tan elástica que pone arrebol en las mejillas de esos cuerpos sin alma.

«Verdad? bella Carmen.

JUAN CARRANZA MAESTRE

De mis sentires

No me atormentes pues con tu tristeza: para qué hemos de cansarnos? La tierra está ya muerta para las flores, y mi alma está ya muerta para el amor!

• • •
Se que he sufrido mucho! No sabré decir cuando, ni de qué manera; y solo en el oscuro caos de mi mente, con vaguedad ambigua recuerdo por quien!

Se que muchas veces las lágrimas regaron mi regazo; que destrocé mi corazón con agudísimos dolores, y que infinidad de noches, acosada, mordí con locura las sábanas, para de esta manera ahogar mis sollozos!

Pero ya todo pasó como una larga y horrible pesadilla. Ya solo siento en derredor, esa fría y desesperante tranquilidad, más dolorosa a veces que todas las tristezas. Y únicamente al finar una fiesta, cuando noto en torno mío el terrible vacío de algo que me falta, o cuando mirándome al espejo observo en mi rostro profundas ojeras o arrugas prematuras, es cuando recuerdo lo mucho que he sufrido, es cuando recuerdo que he llorado mucho....!!

• • •
Los pájaros cantan cuando tienen penas, y las almas cuando tienen penas, cantan.

¿Qué son sino quejas, esos trinos suaves y melódicos, que en la ardorosa siesta nos adormecen?

Y esas coplas sentidas y tristes que salen de lo hondo del alma y resbalan por amorosos lábios, ¿qué son sino quejas!

Almas y pájaros se compenetran y mutuamente entienden su triste canto.

• • •
Eres humilde y aromosa como una violeta; susceptible y delicada como una florecita de jazmín; graciosa y menudita como una rosa de borneo.

Pero entre ese conjunto de adorables debilidades, tienes un alma hermosa y abnegada, y un corazón capaz de todas las grandes!!

• • •
Pájaros, flores y chiquillos, alegran mi vida y emocionan mi alma.

Veo volar a un pájaro y me embeleso; miro una flor bonita, y me entusiasmo; oigo reír a un niño, y me vuelvo loca.

Si canta un pájaro me enagreno; si una flor se deshoja me pongo triste; si un chiquillo llora mi parte el alma.

Y cuando al finar el día, elevo a Dios mis pensamientos y suplicas; con las manos cruzadas e incadas las rodillas, le ruego con toda el alma, que no falten nunca pájaros en mi jaula, flores en mi jardín y chiquillos en mi casa.

CARMELA

(De «Eco Benaluense»)

GRAN CAFÉ ESPAÑOL.—En Enrique Díaz, café exquisito, lúbrico y bailable. Los jueves y domingos grandes sorteos por el quinto Roger-Bánchez.

Tenedores de libros

Exposición práctica en la antigua Academia de Comercio LOPEZ RODRIGO, Villavieja, 17, Alicante.

Respectáculos

Teatro de Verano

Función todos los noches de Cinema-teatro y Varietés.

Preferencia, 30 céntimos; general, 15 id.

Cine-Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y variétés, desde las siete de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general, 15 id.

Salón Moderno

Secciones de cinematógrafo desde las diez en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 10 id.

Salón-Alhambra

Secciones de cinematógrafo todas las noches.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5.—Alicante

II COMPAÑIA

12 PROP. DE LA CASA M. UCCI BARCELONA

escena sup. comis. org. de la casa de Capuleto, ambientando nuevamente á sus contrarios.

—Miserable!— gritó Benvolio, defendiéndose animosamente.

—Cobarde!— rugió su vez Tibaldo.

Y como al ruido de la pelea acudieron otros varios nobles y viejos, en un momento se hizo uno á otros bando.

De diversas casas de las cercanías acudieron con asombrosa rapidez y en sorprendente número, multitud de vecindados.

Provistos venían de sendos garrotes, con los cuales sacudían indistintamente á unos y otros contendientes.

—¡Fuera esos canallas!

—Duro con ellos!

—Tratemosles como lo que son!

—Váyanse normales los camorris.

—Mala peste con Capuletos y Montecinos!

—Vayan al infierno todos!

ACTUACIONES DURANTE AGOSTO EN EL TEATRO DE JULIETA Y ROMEO

Julietta y Romeo 9

RECORRIDO ALTEA Y VILLENA Y SORPRENDENTES

ánimos á la voz del soberano, era rotundamente para volver á soliviarte luego con mayor fuerza.

Tal era el estado de cosas en la época en que principiamos nuestra historia.

Cierta mañana, por si valía más el amo de los unos que el señor de los otros, trabóse de palabras algunos criados de la casa de Montesco con otros de la de Capuleto.

Ocurrió esto precisamente á la vista de la morada de los dos señores.

Acercó á llegar á la azorón el joven Benvolio, sobrino del primero, y como notase la cortiña, se adelantó hacia los combatientes.

Habían aplastado éstos á los armas y estaban escocándose con verdadero furor!

Tal vez no hubiera llegado á tal punto la cuestión entre aquellos hombres.

Mas al ver los criados de Montesco al sobrino de su señor, quisieron hacer